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Mr. Abe Shinzo
Premier ministre
Cabinet du Secrétaire 
1-6-1 Nagata-cho, Chiyoda-ku 
[bookmark: _GoBack]Tokyo 100 – 8968
JAPON


Monsieur le Premier Ministre,

Nous, les soussignés, sommes convaincus que la peine de mort est une punition inhumaine et dégradante. Nous espérons très sincèrement qu’elle sera abolie dans le monde entier et notamment au Japon.
 
Nous sommes également convaincus que la dignité de chaque être humain doit être respectée et ce sans aucune exception, même envers une personne qui aurait commis un acte des plus terribles.

Nous pensons que de nos jours, tous les pays, et particulièrement ceux reliés à une longue tradition démocratique, ont développé un système de détention efficace assurant dûment la protection des citoyen-ne-s mais qui, par la même occasion, ne prive pas la personne coupable de possibilité de se racheter.

C’est aussi avec une profonde préoccupation que nous avons appris en consultant différents rapports que les prisonniers condamnés à mort, leurs familles et les avocats ne sont pas informés à l’avance de la  planification des dates d’exécution. Les détenus et leurs proches vivent donc dans un état permanent de peur et de stress. 

Alors que nous voulons exprimer très fortement un lien proche avec les familles des victimes, nous vous demandons très respectueusement d’envisager la mise en place d’un moratoire sur toutes exécutions, de décréter une commutation de toutes les sentences de mort et de permettre une abolition totale de la peine capitale au Japon ainsi que de mettre fin à la procédure du secret actuellement en place.

Sincèrement,
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La présente pétition a été lancée par les branches lausannoises de 3 associations humanitaires : Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT), lifespark et Sant’Egidio.

	P/a Communauté S. Egidio, Rue de l’Industrie 5, 1005 Lausanne - Suisse 
	Lausanne, 30 novembre 2019
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